



▲海南省海口市琼山区大坡镇象塘村举办九人男子排球邀请赛，来自海口、文昌等地的6支男子排球队同台竞技，为村民奉上一场场精彩的球赛。图为赛场上球员激烈比拼。
杨鹤摄（人民图片）



▲杨佳年是国家级非遗代表性传承人，生于宁夏回族自治区固原市隆德县杨坡村的彩塑世家，修复、复原了大量珍贵的泥塑文物、石窟造像。图为杨佳年在隆德县杨氏彩塑艺术馆展示获奖彩塑作品。
新华社记者毛竹摄



▲云南省普洱市澜沧拉祜族自治县酒井乡老达保寨是国家级非物质文化遗产保护名录《牡帕密帕》的传承基地之一。村民农忙之余参与演出，成了澜沧旅游的一张名片。
图为村民表演民族歌舞。
梁志强摄（人民视觉）

►新疆维吾尔自治区阿克苏地区阿瓦提县为来自各乡镇的农民画爱好者培训，提升创作水平。图为阿瓦提县文化馆，农民画爱好者正在创作农民画。
包良廷摄（人民图片）

▼山东省青岛市莱西市持续开展文化下乡，将传统文化和红色文化相结合，以多种形式推动资源下沉、文化下乡。图为木偶艺术传承人姜玉涛和演员们在莱西市夏格庄镇渭田村为村民表演木偶剧。
张进刚摄（人民视觉）



▲江苏省宿迁市宿豫区下相街道搭建“小亭议事”“初心廊”“清莲议事亭”“老吴说事”等平台，围绕社区生活、学习、文艺等方面，积极开展社情民意收集、矛盾纠纷调解、议事协商、党章党纪学习等活动，切实提升群众获得感和幸福感。图为居民探讨小区停车位提升改造、下水道疏通、垃圾管理费收缴等事宜。
徐江海摄（人民视觉）

为乡村振兴注入文化动能

近年来，各地区各部门深入推进农村精神文明建设，乡村文化生活亮点纷呈。“村BA”“村超”“村晚”等活动在广袤乡村开展，火热“出圈”；农家书屋、乡村文化礼堂等打通文化惠民“最后一公里”；赓续乡村优秀传统文化，非遗保护传承与开发利用有机结合展现独特风采；村规民约、家教家风在健全乡村治理体系中发挥更大作用……新时代，精神文明建设正为乡村全面振兴提供更多文化动能。



▲近年来，浙江省台州市路桥区更加注重乡村图书室建设，便利群众在家门口阅读，推动乡村文化振兴。图为村民在路桥区蓬街镇小伍份村图书室阅读。
蒋友青摄（人民视觉）



▼重庆市黔江区文联积极促进艺术传播，推动文化艺术普及，助推乡村文化振兴。图为观众在太极镇李子村金鸡书院参观黔江区文联举办的画展。
杨敏摄（人民图片）

